

Региональную северную стратегию представили в СФУ

2 декабря 2014 года в СФУ прошёл семинар «Модели роста качества жизни и сохранения уникальной культуры коренных малочисленных народов Красноярского края: региональные стратегии». Мероприятие было организовано научно-образовательным центром СФУ «Современные проблемы коренных и малочисленных народов Севера и Сибири».

На обсуждении собрались представители исполнительной и законодательной власти Красноярского края, главы городских округов и муниципальных районов края, а также учёные.



Работу семинара открыл губернатор Красноярского края **Виктор Толоконский**. Он акцентировал внимание участников на том, что проблема улучшения качества жизни на Севере требует новых подходов: *«Качество жилого фонда, коммуникационного обеспечения, социальной инфраструктуры в северных посёлках требует серьёзного обновления. Но эту задачу невозможно решить просто добавлением бюджетных средств. Нужно найти новые подходы, чтобы это было и реалистично для бюджетных возможностей, и адекватно тем традициям, образу жизни, которые типичны для коренных народов»*.



Заместитель председателя Законодательного Собрания Красноярского края **Алексей Клешко** заявил о необходимости пересматривать государственную политику: *«Последнее время она носила формальный характер. Это привело к тому, что на северных территориях образовался узкий слой „выгодоприобретателей“ от получения разных программ государственной поддержки. Все остальные северяне видят только её малую часть. Необходимо формировать такую политику, которая будет поддерживать широкие слои коренных народов Севера»*.



Основной доклад семинара «Региональные стратегии развития северных территорий, повышения качества жизни коренных малочисленных народов Красноярского края» сделал заместитель председателя Правительства Красноярского края **Юрий Захаринский**. Он отметил, что Север сегодня — это горячая зона интересов края и России в целом: *«Освоение арктической зоны становится одним из основных направлений экологической, транспортной, экономической и геополитической*

политики государства. Так, в развитии транспортной инфраструктуры предусматривается развитие Северного морского пути, развитие портов Диксон и Хатанга, возрождение региональной малой авиации, обновление парка воздушных судов, реконструкция северных аэропортов. В 90-е годы развитие Севера и Арктики замедлилось. Наша задача — наверстать упущенное, запустить новые механизмы, продолжить освоение северных территорий».



Итоги семинара подвела заведующая кафедрой культурологии ГИ СФУ, профессор **Наталья Копцева**: «Северные народы в полной мере разделят судьбу Красноярского края. Их будущее напрямую зависит от того, какое место займёт край в процессах современной реиндустриализации Сибири, от того, какие культурные и хозяйственные практики будут преобладать в крае в ближайшие 15–20 лет. Нужен обстоятельный и честный разговор с представителями народов края, с их лидерами, культурной и профессиональной элитой о том, чего они сами хотят, и как они (а не мы!) видят своё будущее».

Резолюция семинара и предложения участников будут направлены губернатору края Виктору Толоконскому.

[Пресс-служба СФУ](#), 3 декабря 2014 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/14705>